

80513

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского района КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Год издания XXIV-й

№ 4 (1873)

Пятница,

10

января

1958 года

Цена 15 коп.

Социалистическое соревнование— на уровень новых задач

В расцвете творческих сил и энергии вступила наша Родина в 1958 год. Советские люди полны решимости ознаменовать наступивший год новыми успехами в развитии социалистической экономики и культуры, в дальнейшем повышении материального благосостояния народа, в укреплении могущества Советского государства.

Одной из важнейших форм вовлечения трудящихся в активную борьбу за выполнение стоящих перед ними задач было и остается социалистическое соревнование—испытанный метод коммунистического строительства. Вся наша советская действительность служит ярким подтверждением его могучей силы. Участвуя во всенародном соревновании за претворение в жизнь решений XX съезда Коммунистической партии, советские люди добились в истекшем году крупных побед на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Декабрьский Пленум ЦК КПСС, отметив большую работу профсоюзов по развертыванию соревнования, вместе с тем обратил внимание на то,

что в руководстве соревнованием еще много формализма, что принимаемые сязательства не всегда подкрепляются организаторской, массово-политической работой с людьми, конкретными организационно-техническими мероприятиями.

Наглядным подтверждением этого может служить работа Чебулинского леспромхоза. Почему, например, не справились с выполнением годовых планов колхозы Малиновского и Керченского лесопунктов, тогда как коллектив Казанского ЛЗП выполнил план 1957 года на 131 процент? Как видно, партийная и профсоюзная организации леспромхоза не приняли надлежащих мер к тому, чтобы опыт передовиков стал достоянием других лесопунктов. В работе леспромхоза процветает штурмовщина, в организации соревнования—формализм. В результате леспромхоз с первых дней нового года не выполняет график и уже успел задолжать около 800 кубометров древесины. Надо надеяться, что на основе решений декабрьского Плену-

ма ЦК КПСС коллектив леспромхоза сумеет по-настоящему организовать соревнование и преодолеть отставание по выполнению плана лесозаготовок.

Вместе со всем советским народом горячо одобряют решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и девятой сессии Верховного Совета СССР работники МТС и совхозов, а также колхозники. Они направляют свои усилия к тому, чтобы в 1958 году добиться новых успехов в деле увеличения производства продукции полеводства и животноводства.

Главная задача сельских механизаторов состоит сейчас в том, чтобы вовремя и с высоким качеством отремонтировать технику к весенне-полевым работам. Между тем, темпы ремонта тракторов, посевных и почвообрабатывающих машин нельзя признать удовлетворительными. Так, например, годовой план ремонта тракторов на 1 января с. г. был выполнен: в Усть-Сергинской МТС—на 45,4 проц., в В-Чебулинской—на 52,5, в совхозе «Чумайский»—на 72,3 процента.

Обсуждая решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, работники МТС и совхоза принимают на себя повышенные обязательства. Так, усть-сергинские механизаторы решили завершить ремонт тракторов и сельхозмашин к 23 февраля—в честь Дня Советской Армии. Новый трудовой и политический подъем вызвал началась подготовка к выборам в Верховный Совет СССР, которые назначены на 16 марта с. г.

Долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций—возглавить растущую активность трудящихся. Для этого надо решительно устранить недостатки в руководстве социалистическим соревнованием, поднять его на новую, более высокую ступень.

Начиная борьбу за выполнение заданий 1958 года, советские люди проявляют подлинный энтузиазм в труде. Так пусть же изо дня в день растут и множатся ряды передовиков социалистического соревнования! В этом—залог наших успехов в борьбе за коммунизм.

Заготовка стройматериалов

Успешное развитие общественного животноводства невозможно без наличия добротных животноводческих помещений. Поэтому в колхозе «18 партсъезд» с каждым годом увеличивается объем строительных работ.

Немало предстоит построить в 1958 году. Следовательно, потребуется большое количество строительных материалов. На

М. ШАХМЕТОВ,
председатель колхоза.



Свердловск. В текущем году коллектив кафедры электрохимических производств Уральского политехнического института, руководимый доктором технических наук профессором А. И. Левиным, при участии кандидата технических наук доцента А. В. Помосова, в содружестве с инженерами и рабочими Верхне-Пышминского медеэлектролитного завода закончил разработку нового метода получения и стабилизации порошкообразной меди. За разработку и внедрение на заводе этого метода А. И. Левин и А. В. Помосов удостоены премии имени Менделеева первой степени.

Сейчас ученые работают над проблемой получения плотного компактного свинца из хлоридных растворов электросаждением. Этот метод будет применен для извлечения свинца из отходов цинково-электролитных заводов.

На снимке: профессор доктор технических наук А. В. Левин (слева) и доцент кандидат технических наук А. В. Помосов.

Фото Б. Назарова.

Фотохроника ТАСС

В честь выборов

Первое отделение совхоза «Чумайский» большое внимание уделяет сейчас заготовке леса для строительства животноводческих помещений.

На лесозаготовках работает специальная бригада, возглавляемая тов. Барабашом Д. И. На пятое января 1958 года здесь было заготовлено 311 кубометров леса, при плане 750. Коллектив рабочих отделения взял обязательство выполнить план заготовки леса к дню выборов в Верховный Совет СССР.

М. ВОЛОБУЕВ,
управляющий отделения.

К предстоящей теоритической конференции

В начале февраля текущего года районное отделение Общества по распространению политических и научных знаний проводит теоритическую конференцию на тему «Моральный облик советской молодежи». В работе конференции должны принять участие широкие слои молодежи, стало быть к этому мероприятию надо серьезно готовиться.

На конференции будут обсуждаться такие вопросы, как мораль коммунистическая и мораль буржуазная, основные черты морального облика советской молодежи: советский патриотизм и пролетарский

Ознаменуем 1958 год новыми победами во всенародном социалистическом соревновании, в строительстве коммунистического общества!

Растет трудовая активность

Новый 1958 год коллектив Казанского лесозаготовительного пункта встретил высокой трудовой активностью. Декабрьский производственный план выполнен на 218 процентов, а годовой план—на 134 процента. Еще больше предстоит приложить труда нашему коллективу в этом году. Месячное задание в январе увеличено почти вдвое по сравнению с декабрям.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации, все рабочие нашего участка прилагают усилия к тому, чтобы с первых дней нового года выполнить и перевыполнить производственные задания. Машинисты бензиномоторных пил «Дружба» Николай Казанцев, Александр Таскин, Алексей Бараускас и другие сменные нормы на пилке леса выполняют не ниже как на 120—130 процентов.

Высоких показателей на повале леса добивается Яков Алексеевич Александров. При норме 32 кубометра он дает до 70 кубометров в смену. Тракторист его звена коммунист Николай Прилепко и прицепщик комсомолец Юрий Матвеев вызывают ежесменно по 60—70 кубометров древесины, вместо 50 кубометров.

Высокопроизводительно трудятся трактористы Алексей Колесников и прицепщик Виктор Дьячков. На тракторе «С-80» они вывозят до 100 кубометров хлыстового леса с кроной, вместо 43 кубометров по норме.

За 2500 литров молока

корову, Герта Цееб—2417, Елена Тимофеева—2380.

Немного отсталая от них и молодая доярка Надежда Назина, которая надоила на фуршную корову по 2197 литров.

Вступая в новый год, все доярки колхоза взяли на себя обязательства—надоить в 1958 году не менее 2500 литров молока на корову.

В. МАРКИНОВ,
секретарь парторганизации.

интернационализм, коммунистическое отношение к труду, коллективизм, дружба, товарищество, любовь, дисциплинированность, организованность, правдивость, честность, принципиальность, культура и т. д. Те товарищи, которые желают выступить на конференции, могут получить советы, консультации в районной библиотеке и библиотеке райкома КПСС, где будет подобрана литература, как художественная, так и политическая.

.

В задачу конференции входит, чтобы на конкретных примерах показать, как моло-

дежь нашего района борется за выполнение задач, поставленных партией и правительством перед советским народом, а также показать быт, культуру нашей молодежи.

Районное отделение Общества «Знание» призывает мол

дежь района, работников

культурно-просветительных уч

реждений, учителей, медработ

ников принять активное уча

стие в подготовке и проведени

и теоретической конференции.

Н. ШАЛЕВА,

отв. секретарь районного

отделения Общества.

Улучшить идеально-политическое образование учителей

(С районного совещания учителей)

К двум часам дня 6 января зал районного Дома культуры заполнили учителя школ района. Здесь состоялось совещание. На повестке дня был один вопрос: «О состоянии и мерах улучшения идеально-политического образования и повышения деловой квалификации учителей». Вопрос насущный и злободневный, требует неотложного обсуждения.

С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь райкома КПСС тов. Юдин М. И. Он подробно рассказал об исторических документах, которые наша Коммунистическая партия и Советское Правительство приняли за последнее время и какое они имеют значение для нашего народа в настоящий период.

Далее докладчик продолжает:

— Главнейшей задачей наших школ в настоящее время является претворение в жизнь решений XX съезда КПСС, преодоление известного отрыва обучения от жизни, развитие и улучшение политического образования на базе глубокого и прочного усвоения учащимися основ, дальнейшее повышение качества учебной работы, коммунистического воспитания учащихся.

Много у нас в районе учителей, которые правильно понимают стоящие перед ними задачи, работают с полной ответственностью, хорошо готовятся к урокам, дают разносторонние и качественные знания учащимся. К таким учителям мы можем отнести: тт. Чекмареву Е. Ф., Меновщикову А. А., Новоселову Т. И., Медведеву В. Г., Мокрову Л. Ф.—Верх-Чебулинская средняя школа; Логачеву Л. И., Бескрестнову Г. А.—Усть-Сергинская средняя школа; Приходько Н. И., Предтеченскую В. М.—Чумайская средняя школа и ряд других.

Вместе с тем, у некоторых учителей и коллективов школ имеется ряд существенных недостатков в работе.

Только пренебрежением

ответственности за свою работу и отсутствием контроля со стороны руководителей школ можно объяснить следующие факты. Учительница Ивановской семилетней школы тов. Шаповалова В. Ф., проводя урок истории в шестом классе по теме «Диктатура Цезаря», в течение 35 минут без всякой системы опрашивала учащихся, объясняла же эту важную тему в течение шести минут, а оставшиеся четыре минуты отвела на закрепление материала и дачу домашнего задания. В этой же школе работает учитель тов. Алексеенко П. Г. У него школа стоит на втором месте после лично-го. Всю свою работу он видит в одном—приходить и уходить из школы.

Или посмотрите на учителя немецкого языка этой школы тов. Казакова М. А. Чтобы ясней представить личность этого учителя, достаточно привести несколько фактов. Осенью, приехав в районо-

мат, Казаков М. А. напился и решил «отдохнуть» под збором, а когда проснулся, обнаружил, что он без костюма. А несколько месяцев тому назад он лишился нескольких зубов, но не подумайте что в кресле зубоврачебного кабинета. Нет, ему их просто выбили.

Можно еще приводить примеры недостойного поведения и недобросовестного отношения к своей работе Казакова и других.

Однако и этих достаточно, чтобы сказать, что некоторые педагогические коллективы и отдельные учителя забыли о высоком моральном облике советского учителя, не уделяют должного внимания идеально-политическому росту. Эти факты имеют место и потому, что районный отдел народного образования терпимо к ним относится и не требует постоянной ответственности за порученную работу.

Очень подробно тов. Юдин остановился на вопросах политического обучения. Он рассказал о значении его для нашего подрастающего поколения. Привел ряд примеров неправильного отношения к этому важному делу, а также как некоторые директора и преподаватели начали перестраивать свою работу и имеют уже положительные результаты. Это такие товарищи, как Маркидонов, Чердынцев и Дворовенко из В-Чебулинской средней школы, Зезуль из Дмитриевской семилетней, Косинский и Аикова из Усманской семилетней, Четвергов из Николаевской школы и других.

Воспитывая людей труда,—далее говорит тов. Юдин, школа должна любовно расстить и пестовать яркие таланты будущих деятелей науки и искусства, работников промышленности и сельского хозяйства, готовить образцово советскую молодежь, обладающую хорошим вкусом, противостоящую всякой пошлости и вульгарности, растленной буржуазной идеологии.

Так же он остановился на связи школ с родителями, с комсомольской и пионерской организациями.

Затем докладчик рассказал, как педагогические коллектизы работают над повышением педагогического и политического уровня и деловой квалификации.

В школах района создано 25 кружков текущей политики и по освоению наследия Крупской и Макаренко. Проверка показала, что в ряде школ они созданы формально, на бумаге, фактически не работают.

Сравнительно неплохо работают два кружка в Верх-Чебулинской средней школе—текущей политики (руководитель тов. Романов Ф. И.) и кружок по освоению педагогического наследия (тов. Маркидонов).

Как правило, в этих школах лучше обстоит дело с решением вопросов учебно-воспитательной работы, с политическим обучением.

Однако, не везде так обстоит дело. Возьмем, например, Чумайскую среднюю школу (директор тов. Соломин, секретарь парторганизации тов. Барабаш, профорг тов. Давыдов). Формально там все в порядке. Кружок работает, доклады читаются, но главного нет: уровень учебно-

воспитательной работы не повышается, остается неясным, почему руководители этой школы так спокойно смотрят на то, что работу кружка заложил формализм, что знания, полученные от изучения трудов Крупской и Макаренко, не внедряются в практику воспитательной работы.

Приведено ряд аналогичных примеров из других школ. Успешное решение задачи политического воспитания невозможно без серьезного подъема идеального уровня учителей.

Заслушав доклад тов. Юдина, учителя и руководители школ подвергли резкой критике свою работу и работу отдела народного образования.

— В нашей школе с 1956 года мы изучаем труды А. С. Макаренко, Н. К. Крупской,—говорит завуч В-Чебулинской средней школы тов. Чердынцев.—И надо сказать, что мы не только их изучаем, но претворяем в жизнь в работе с учащимися. Неплохо у нас налажено дело с привлечением практических знаний учащихся. Практикум мы проводим непосредственно на ферме. Девочки доили коров, мальчики убирали двор. Много мы работаем над внешним видом учащихся, но трудно добиться формы. В этом повинны не только учителя, но и родители.

Директор Шестаковской семилетней школы тов. Калинин говорил о том, что для изучения теории марксизма-ленинизма у них не хватает литературы в библиотеке; необходимо пополнить ее такой литературой. Далее он рассказал о работе учащихся в колхозе. Ребята неплохо потрудились летом и осенью. Отдельные ученики выработали по 150 трудодней. Тов. Калинин отметил, что об ученической форме должны заботиться и торговые организации.

На трибуне тов. Кулемзин—завуч Усть-Сергинской средней школы. «Вопрос, который мы обсуждаем, очень важен. Идея классиков-педагогов нужно не только изучать, но и претворять в нашей практической деятельности. И каждому учителю к работе над собой надо относиться серьезно.

Второй год у нас существует тимуровская команда; ребята очень охотно идут работать в нее».

Затем т. Кулемзин говорит о том, что они не слышат квалифицированных лекций, что необходимо привлекать к агитационно-массовой работе агрономов, зоотехников, врачей и другую интеллигенцию села.

— В стороне стоят от масово-политической работы учителя Верх-Чебулинской средней школы,—говорит секретарь РК ВЛКСМ тов. Панфи-



Ашхабад. Богат талантами народ Туркмении. Много замечательных певцов, поэтов, музыкантов вышло из его среды. Ученые Туркменистана внесли немалый вклад в дело развития отечественной науки. Изысканиями новых месторождений нефти занимается научный сотрудник института геологии Ораз Узаков. В этом же институте работает и его жена Тоты Розыева. Она—кандидат геологоминералогических наук.

Ораза Узакова и Тоты Розыеву можно встретить не только в лабораториях института, но и в театре, кино, концертном зале. Частый гость в их доме—народный певец Палта Балши.

На снимке: вечером в доме Розыевой и Узакова.

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС

Сообщение ТАСС о новом сокращении вооруженных сил СССР

В соответствии с Постановлением Верховного Совета СССР от 21 декабря 1957 года и руководствуясь ленинской политикой мира и дружбы между народами и искренним стремлением к разрядке международной напряженности, Правительство Советского Союза приняло решение о новом сокращении вооруженных сил СССР на 300 тысяч человек, сверх уже проведенного в 1955—56 годах сокращения их на 1 млн. 840 тысяч человек.

Из Германской Демократической Республики будут выведены на территорию СССР и расформированы войсковые части и соединения общей численностью свыше 41 тысячи человек. Из Венгерской Народной Республики будут выведены на территорию СССР и расформированы войсковые части и соединения общей численностью свыше 17 тысяч человек.

Предпринята этот шаг в одностороннем порядке, до достижения общего соглашения о разоружении, Советское Правительство рассматривает его как новый серьезный вклад в дело ослабления напряженности и создания атмосферы доверия в отношениях между государствами. Выражается надежда, что этот акт доброй воли послужит примером для других государств, в первую очередь для ведущих держав Североатлантического Союза—США, Англии и Франции, обладающих крупными вооруженными силами, в осуществлении ими практических мер по сокращению вооруженных сил, по прекращению опасной и обременительной для народов гонки вооруже-

ний.

Освободившиеся в результате нового сокращения вооруженных сил и военных расходов средства будут направлены Советским Правительством на цели мирного строительства и дальнейшее улучшение материальных и культурных условий жизни советского народа.

Увольняемый из армии и флота личный состав вооруженных сил по решению Правительства будет обеспечен работой по месту жительства.

Об улучшении руководства комсомольскими организациями

7 января в помещении отдела пропаганды и агитации РК КПСС состоялся семинар секретарей партийных организаций, на котором обсуждался вопрос «О мерах улучшения руководства комсомольскими организациями». С докладом выступили секретари партбюро колхоза им. Ленина тов. Маркионов, Чебулинского леспромхоза тов. Медведев и секретарь РК ВЛКСМ тов. Пилюгин.

— В комсомольской организации колхоза им. Ленина, — говорит тов. Маркионов, — состоят на учете 23 комсомольца. Все они раскреплены по участкам колхозного производства. 7 комсомольцев работают в животноводстве, 6 — в полеводстве, а остальные — в строительной бригаде и на других объектах. Вся комсомольская работа проходила под руководством партийной организации колхоза.

При составлении планов работы комсомольской организации партбюро помогало ей подбирать вопросы для обсуждения на собраниях. Всего за 1957 год было проведено 9 комсомольских собраний, на которых обсуждалось 20 вопросов хозяйственных, политико-массовых и бытового характера.

Все комсомольцы учатся в кружке по изучению истории комсомола. Кроме того, занимаются в кружках агротехническом и зооветеринарном. Принимают активное участие в вывозке на поля местных удобрений и борются за повышение продуктивности общественного поголовья и полное его сохранение в зимний период.

Но наряду с некоторыми положительными примерами в работе комсомольской организации есть и существенные недостатки. Партийная организация не проводила почти никакой работы с молодежью по вовлечению ее в комсомол. Поэтому не случайно в течение 1957 года принято в ряды Ленинского комсомола всего лишь два человека.

Партийная организация не оказала помощи комсомольской организации в развертывании спортивно-физкультурной работы и др.

Тов. Маркионов признает, что в минувшем году партийная организация не занималась по-настоящему руководством комсомольской организацией.

В своем докладе тов. Медведев сказал, что вся работа комсомольской организации

Чебулинского леспромхоза проводится строго по плану, но само собой разумеется, что план — это еще не главное в работе.

— Главное, — продолжает тов. Медведев, — состоит в организации самой работы, в подготовке и проведении в жизнь намеченных мероприятий. Только практические результаты могут служить оценкой любого плана. На обсуждении комсомольских собраний становятся производственные вопросы.

Так, например, обсуждался вопрос на заседании партийного бюро «Об улучшении качества заготовляемой древесины» и «О создании комсомольско-молодежных бригад на лесопунктах». Эти вопросы были обсуждены на комсомольско-молодежных собраниях. В результате имеем положительные примеры. Комсомольско-молодежная бригада (бригадир т. Хадиев) на Казанском лесопункте добилась выполнения ежедневных норм выработки на 130—140 процентов. Многие комсомольцы занимают авангардную роль на производстве. К ним относятся тт. Хадиев, Алексеенко, Фролов, Максимова, Филонов, Сахончик и другие. За высокие показатели в работе за 1957 год 32 человека комсомольцев и молодежи награждены Почетными грамотами треста «Кемероволес» и Кемеровского совнархоза, а товарищи Дворянинов и Васильев награждены именными часами.

В прениях выступил секретарь парторганизации Чумайской средней школы тов. Барбаш Н. Ф. Он говорит, что партийные организации не оказывают должной помощи комсомольским организациям в налаживании досуга. Не проводятся и такие мероприятия, как комсомольские свадьбы, юбилеи комсомольцев, мало еще практикуется организация проводов в ряды Советской Армии и встречи.

Тов. Шалева сказала, что такие секретари парторганизаций, как тов. Паниаратов Д. из Ивановки, тов. Медведев Н. из леспромхоза даже не хотят посещать комсомольские собрания.

На семинаре выступил первый секретарь РК КПСС тов. Юдин М. И., который сказал, что до сих пор партийные организации слабо руководили работой комсомольских организаций. Он внес конкретные предложения, которые помогут улучшить работу комсомола в районе.

Напрасно радовались

Сколько было радости у жителей деревни Кубаево, когда у них в домах появилось радио. Они слушали новости из Москвы, Ленинграда и других городов страны. Очень внимательно прослушивали колхозники последние известия из областного центра — города Кемерова.

Но радость была непродол-

жительной. Вскоре в репродукторах не стало слышно звука, трансляция прекратилась.

Неоднократно мы обращались вправление колхоза, чтобы восстановили аппаратуру радиоузла. Однако до сих пор ничего в этом отношении не сделано.

В. БУДАНАЕВ.

Талантливый писатель советского народа

(К 75-летию А. Н. Толстого)

Семьдесят пять лет тому назад, 10 января 1883 года, родился Алексей Николаевич Толстой — выдающийся мастер художественного слова. Длитель и сложен его жизненный и литературный путь. По своему происхождению А. Н. Толстой принадлежал к дворянскому сословию. Детство он провел в имении своего отчима на хуторе в Сосновке, Самарской губернии. Учился в реальном училище, затем в Петербургском технологическом институте.

Писать А. Н. Толстой начал в зрелом возрасте. В 1909 году, увлекшись народным творчеством, он создал цикл стихов «За синими реками». К 1910 году относятся его первые опыты в прозе — «Сорочьи сказки». В эти же годы им была написана первая повесть «Неделя в Туреневе», которая вместе с другими вошла в книгу «Заволжье». Затем появились два его романа — «Хромой барин» и «Чудаки».

В первых своих произведениях, написанных в дореволюционные годы, Алексей Николаевич правдиво и ярко показал вырождение мелкопоместного дворянства. Он нарисовал целую галерею разоряющихся заволжских дворян, большей частью злых и диких самодуров. Максим Горький отметил талант А. Н. Толстого как «писателя несомненно крупного, сильного и с жестокой правдивостью изображающего психическое и экономическое разложение современного дворянства».

Писатель не сразу перешел на сторону социалистической революции. Накануне Октября, находясь в рядах буржуазной интеллигенции, он плохо разбирался в назревающих революционных событиях. Символисты, в кругу которых он жил, уходили от жизни в абстрактный мир, проповедовали мистику. Их искусство было реакционным. Алексей Николаевич это угнетало. Он любил жизнь и всем существом противился абстрактному, идеалистическому мировоззрению. «Я отлично понимал, — говорил он впоследствии, — что так быть дальше нельзя... Работал еще упорнее, но результаты были плачевые: я не видел подлинной жизни страны и народа. И только когда наступила война и я, как военный корреспондент газеты «Русские ведомости», побывал на фронтах, я увидел подлинную жизнь, я принял в ней участие, содрав с себя застегнутый наглухо черный сюртук символистов. Я увидел русский народ».

Но вот совершилась Великая Октябрьская социалистическая

революция. Смертельная борьба между двумя лагерями — революционным и контрреволюционным — поставила перед писателем вопрос: «С кем идти?» И он, правда не сразу, сделал правильный выбор, став на сторону Советов. В них он нашел действительное выражение

ческая повесть «Иван Грозный». Старая литература изображала царя Ивана IV жестоким тираном, который преследовал все добро и светлое на Руси. Алексей Николаевич создал исторически правдивый, полнокровный образ умного и энергичного государства мужа, передового деятеля своего времени, глубоко понимающего интересы своей родины и борущегося за ее независимость.

А. Н. Толстой был изумительным мастером исторического художественного повествования. Лучшими своими произведениями Алексей Николаевич связал русскую классическую литературу с литературой социалистического реализма. Крупнейший мастер советской художественной литературы, он следовал высоким традициям, идущим от Пушкина, Гоголя, Чехова, Горького.

Он внимательно изучал простой, ясный и образный язык народа, и это благотворно отразилось на его творчестве. Язык литературных произведений Алексея Николаевича — это язык взыскательного мастера, красочный, гибкий, точный и острый язык.

А. Н. Толстой — пламенный патриот социалистической Родины, страстный борец за счастье народа, за свободу и независимость своей Отчизны. Он говорил: «В жизни нет горячее, глубже и священнее чувства, чем любовь к тебе — Родина!»

Когда немецко-фашистские захватчики напали на нашу страну, Толстой встал в ряды ее защитников. На весь мир звучал его страстный и гневный голос, призывающий народ на борьбу с коварным и злобным врагом. Все с волнением читали его пламенные статьи: «За советскую Родину», «Кровь народа», «Москва угрожает враг», «К подвигам, к славе» и другие. Эти статьи воспитывали у советских людей любовь к Родине и ненависть к врагу, вселяли в их сердца веру в победу нашего правого дела.

Алексей Толстой проводил огромную государственную и общественную работу. Он был депутатом Верховного Совета СССР, действительным членом Академии наук СССР, членом президиума Союза советских писателей, членом президиума Всеславянского комитета.

Умер Алексей Николаевич 23 февраля 1945 года. Своим художественным словом и многогранным деятельности он заслужил любовь и признание советского народа. Его искренние, правдивые произведения читаются также миллионы людей за рубежом.

И. ВОСТРИШЕВ.
Кандидат филологических наук.



Николай Коротеев

Операция „Соболь“

Повесть

Страшная тень

Костер то ярко вспыхивал, когда огнь удавалось добираться до смолистой ветви, то угасал. Сизый дым курился над пламенем, поднимаясь к отверстию в верхушке шалаша, который, как всегда, Владимир устроил у ствола раскидистого дерева.

Сегодня, добравшись до ночной стоянки идущего впереди, молодой охотник обнаружил остатки второго соболя. Это окончательно укрепило его в решении самому расправиться с врагом.

Устроившись на ночлег, Владимир развел костер и принялся отливать жакан. Взяв один из трех заряженных дробью патронов, Владимир вынул из него картонный пыж и высипал дробинки на кусочек бересты. Насыпав дробь в стрелянную гильзу, охотник поставил ее на уголья и растопил свинец. Убедившись, что дробинки слились в комок, он подождал, пока свинец немного остынет, и вытряхнул отливку из гильзы. Охотник долго прокатывал ее ножом по прикладу, чтобы она удлинилась, застриг с одного конца, и оторвав кусок от своей рубашки, обмотал узкой полоской материи. Жакан получился хороший.

На изготовление пули Владимир потратил почти всю ночь. Окончив работу, он закусил остатками гуляхаря, пожевал кислой рябиной и прилег отдохнуть. Спал он чутко, обеспокоенный одной мыслью: не прозевать рассвета.

Пронесся Владимир, когда угля костра совсем скрылись под пеплом, снова поел рябины, вогнал в ствол самодельный патрон и вышел из шалаша.

Заря едва занималась. Небо было чистое, палевое, звезды едва просвечивали.

«Пора!» — решил Владимир и стал на лыжи.

Он предполагал, что на лыжах без поклажи догонит идущего впереди к полуночи, когда тот, устав тащить нарты с соболями, остановится на отдыхе. Тогда он устроит засаду. Встречаться с врагом лицом к лицу Владимир не решался. Раненая рука еще плохо слушалась.

Сначала Владимир шел по следу, потом отошел в сторону и двинулся по целине, в обход. Пот теплыми каплями скатывался из-под треуха. Владимир едва успевал вытираять его, чтобы не поморозить лицо, и бежал дальше.

Часу в одиннадцатом Владимир заметил впереди себя темную точку на склоне сопки, господствующую над местностью. Охотник остановился и стал пристально следить за движением точки. Она двигалась к вершине горы. Владимир знал, что оттуда идущий впереди увидит берег океана, до которого оставалось менее десяти километров. Но вряд ли тот, кто прятался в тайге, пойдет к берегу днем. Он станет ждать темноты и победает еще одним соболем. Эта мысль колнула Владимира в сердце. Он побежал еще быстрее, чтобы, обогнав похитителя, затаиться в лесу на той стороне сопки.

Напрягая последние силы, молодой охотник мчался наперевес врагу. В спешке он чуть было не сломал лыжу, наткнувшись на скрытый под снегом пень. Когда Владимир добрался до опушки, то увидел, что человек, раньше шедший впереди, теперь идет ему навстречу. Согнувшись, он с трудом волок проваливающиеся в снежный наст нарты.

Удобно устроившись в густых зарослях кедрового стланника, Владимир положил ствол в развилик ветки. Владимиру не терпелось выстрелить, но надо было ждать.

Человек с нартами спускался все ниже и ниже. Владимиру был виден даже пар его дыхания. Человек двигался медленно, с трудом переставляя ноги, и упрямо

смотрел вперед на близкий лес. Постепенно Владимир стал различать его лицо, поросшее светлой бородой. Вот Владимир встретился с его глазами, но враг не видел его. Оншел к своей цели — кустарнику — и смотрел, как с каждым шагом сокращается расстояние.

В тот миг, когда их глаза встретились, Владимир вытащил из-за пазухи руки, положил палец на спусковой крючок и, плотнее прижал приклад к плечу, прицелился в голову.

«Пограничникам он нужен живой — мелькнуло у него в сознании. — Ранить в ногу!»

Он чуть опустил ружье и, не замечая, что против дула стала тонкая, как спичка, ветка, нажал спусковой крючок. Желтое пламя вырвалось из ствола. В ушах звенело от выстрела.

Пуля, встретив на своем пути ветку, отклонилась от цели и подняла у ног человека с нартами цепкий фонтан снега.

Тот остановился как вкопанный. Потом выхватил пистолет и направил его туда, где над зарослями таял дымок выстрела. Но как ни нажимал гашетку, выстрела не было. Пистолет отказал на морозе.

Из зарослей снова прогремел выстрел, и тогда человек в волчей кухлянке повернулся, чтобы бежать. Однако мелкая дробь только подняла снежную пыль, не причинив ему вреда, и человек понял, что у его противника нет ничего, кроме дроби. Он обернулся и посмотрел в его сторону.

Владimir бросил ставшее не нужным ружье и вышел из зарослей.

Человек с нартами, увидев безоружного, медленно через голову сбросил лямку и так же медленно, будто лениво, вынул нож.

— Ну, щенок! — заревел он и шагнул навстречу Владимиру.

Тот тоже выхватил нож.

Человек двигался медленно, не спуская с лица своего противника злых, покрасневших от ветра глаз. Владимир так же медленно шел навстречу, ступая осторожно на снег, чтобы не споткнуться о какой-нибудь скрытый под сугробом куст. Враг был выше его и шире в плечах. Тот самый, кого он видел в землянке.

Не доходя шагов пяти до юноши, враг остановился и начал утаптывать снег, чтобы было куда отступать. Он, видимо, знал толк в поножовщине, чувствовал усталость и не надеялся на легкую победу. Владимир тоже стал утаптывать ногами снег, не спуская глаз с врага.

Они медленно, сантиметр за сантиметром, сближались.

Первым сделал прыжок Скунс.

Он неожиданно боком ринулся к Владимиру, коротко взмахнув ножом. Тот ловко увернулся и полоснул противника по плечу, но не ранил, а только распорол рукав кухлянки. Они поменялись местами и снова замерли. Владимир понимал, что у него меньше сил, и надеялся только на свою упрятливость.

Снова Скунс ринулся первым. Он сделал обманное движение влево, но прикрыл вправо, и нож его скользнул по груди Владимира. Охотник почувствовал острую боль, но все-таки коротким сильным движением ударила Скунса головой в подбородок. Тот отшатнулся, и Владимир нанес удар ножом. Враг взревел и навалился на юношу всей своей тяжестью. Уже падая на спину, Владимир нанес Скунсу еще одну рану, но и сам ощутил словно ожог у лопатки.

Скунс почувствовал, как обмякло под ним тело противника, поднялся и, пошатываясь, пошел к нартам. В ушах у него шумело, сердце бешено колотилось. Сили покидали его.

Сделав несколько шагов, он остановился. Откуда-то с неба доносился мерный рокочущий звук. Мелькнула какая-то страшная бескрылая тень. Скунс обернулся, увидел между собой и низко висящим солнцем черный силуэт вертолета и кинулся прочь. Но внезапно налетевший вихрь взмешал перед ним непреодолимую стену из снега и ветра. Скунс упал. Он увидел светлое огромное брюхо вертолета, медленно опускавшегося на него...

Тимофеев первым выскочил из кабинки на снег. Выключив мотор, за ним последовала пилот.

Лопасти вертолета, похожие на крылья ветряной мельницы, еще тихо вращались, когда майор и пилот вытащили из-под брюха вертолета Скунса.

— К Владимиру! — крикнул Тимофеев.

Когда они очутились около охотника, юноша со стоном попытался подняться на локтях.

— Все в порядке, — весело проговорил пилот, помогая ему подняться.

Увидев радостные, полные участия лица, Владимир тихо спросил:

— Соболя?..

— Не беспокойся, — сказал Тимофеев. — Не уйдут соболя.

— Полный порядок, — подтвердил пилот. — Перевязать тебя надо.

Пилот взял Владимира на руки и понес к машине.

Тимофеев пошел к нартам. Он откинул меховую полость, закрывавшую клетки, и на него глянуло шесть пар темных, живых, круглых глаз. Черные носы беспокойно двигались, настороженно шевелились маленькие полукруглые глаза.

Василий Данилович весело подмигнул зверькам и засмеялся.

(Продолжение следует).



Оренбургская область. В городе Медногорске, где расположен крупнейший на Южном Урале медносерный комбинат, строится много жилых домов. Наряду с государственным строительством возводятся дома силами трудящихся. Недавно рабочий кооператив закончил сооружение десяти двухквартирных домов, где поселились сами строители — рабочие цехов комбината.

На снимке: дома, построенные по методу горьковчан.

Фото Б. Клипиницера.

Фотохроника ТАСС

Начало в № 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 2, 3.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, № 20.

Телефоны: редактора — 116, общего отдела — 114.

Типография газеты «Искра Ленина»

Нарушитель советской торговли наказан

В нашу газету поступило письмо, в котором говорилось, что в поселке Казанка Карабинского сельского Совета продавец Кирилл Андреянов грубо нарушает советскую торговлю. На днях редакции, с участием представителей райпотребсоюза и Чумайского рабкоопа была произведена проверка фактов, отмеченных в письме.

Жители села рассказали, что тов. Андреянов часто, прежде чем доставить товары в магазин, завозит к себе на квартиру, где их и распродает. Например, 18 декабря на квартире он продал два эмалированных ведра, много стаканов, четыре платка и другие вещи.

Такие случаи не единичны. Товары, имеющие большой спрос, расходятя прежде всего по родным и знакомым, или забираются продавцом для себя.

Недавно в магазин поступил швейная машинка. Узнав об этом, гражданин Бондарева, воспитывающая без мужа трех детей, с трех часов ночи

простояла в очереди, чтобы купить эту машинку. Но как только открылся магазин, Кирилл Кириллович громогласно объявил: «Эту машинку я беру себе».

Покупатели выразили возмущение, требовали, чтобы машинка была продана тов. Бондаревой. Но тов. Андреянов решил выйти из этого положения, он заявил, что «этот

вещь продаётся на заготовки». Когда был предложен вариант, чтобы сторож в ночное время замыкал магазин еще своим замком и не разрешал в такие часы продавцу заходить туда.

Распорядок рабочего дня для тов. Андреянова существует только для формы. Магазин он открывает только тогда, когда ему заблагорассудится. В день нашей проверки он его открыл ровно в 11 часов, вместо 8 часов утра. В магазине холодно. Умывальника нет. Тарелки весов грязные и ржавые. Когда предложили проверить весы, он прежде осколил ножом 10 граммовые гирочки от грязи.

В беседе с потребителями было высказано много просьб, чтобы немедленно заменил продавца в их магазине. Поэтому заседание правления рабкоопа приняло свое решение и от должности продавца тов. Андреянова освободило.

М. Иванов.

Укрепление солидарности народов Азии и Африки

С 26 декабря по 1 января в столице Египта — Каире проходила конференция солидарности стран Азии и Африки, в которой принимали участие представители нескольких десятков стран. Делегаты конференции, представлявшие более половины населения земли, обсудили животрепещущие вопросы современности, в частности: современное международное положение, запрещение применения и испытаний ядерного оружия, империализм и поддержка прав народов на независимость и суверенитет.

Конференция решительно потребовала прекращения гонки вооружений, запрещения ядерного оружия, проведения всеми государствами политики мирного сосуществования, пресечения происков империалистов против независимости и свободы народов, признания права всех колоний на полную независимость.

В единодушии принятой декларации каирская конференция заявила о полной поддержке ее участниками важнейших положений, которые должны определять отношения между странами. В числе этих положений: уважение основ-

ных прав человека, уважение суверенитета всех народов и целостности их территорий, воздержание от агрессивных действий и угроз в отношении любой страны, урегулирование всех международных споров мирными средствами. В декларации говорится: «Мы призываем народы мира использовать все возможные средства для достижения согласия и взаимопонимания, которые неизбежно приведут к разоружению, к запрещению производства ядерного оружия, его испытаний и применения... Народы Азии и Африки хотят единства действий для оказания помощи друг другу в борьбе за свое благосостояние, равно как и за благосостояние всего человечества».

Каирская конференция явилась важным международным событием. Ее решения послужат делу дальнейшего укрепления солидарности народов Азии и Африки в борьбе за мир и независимость, против империализма.

Н. Чигирь.

Зам. редактора В. А. ГОНЧАРОВ.

Тираж 2280 экз.